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fl bfllSBvizmus elleni antant
Anglia nagy előkészületeket tesz a bolse- 

vizmus elleni harcra. Moszkva ugyanis első­
sorban Anglia világuralmi helyzetét veszélyez­
teti, mivel azonban a szovjet világforradalmat 
hirdet, nemzetközi veszedelmet jelent és Így 
alkalmasnak véli a brit konzervatív kormány 
az Időt arra, hogy nemzetközi védelmet szervez­
zen ellene. Anglia azt szeretné, ha az összes 
államok egyöntetűen indítanák meg a harcot 
a fennálló rend megvédése érdekében.

A hatalmaknak ezt a közös frontját meg­
alakítani pedig egyedül Anglia képes és egye­
dül Anglia van hivatva megtenni ezt a máso­
dik lépést, mintán a legnehezebb első lépést 
most megtette.

Ezen az utón, amelyen Anglia ezzel az 
első lépéssel elindult, többé meg nem állhat és 
a bolsevizmus elleni küzdelemben önkéntelenül 
is egymásután sorakozni fog melléje a többi 
hatalom, amelyek állami, gazdasági és társa­
dalmi rendjüket féltik a moszkvai vörös rémtől.

Ebben a küzdelemben az első kész 
fegyvertársát fogja találni Anglia Olaszország­
ban, amely a saját területétől eddig is távol 
tudta tartani a moszkvai propagandát.

A kis-antant államai közül még leginkább 
Romániára lehetne számítani, mert ez az or­
szág, mint Szovjetország tőszomszédja, legin­
kább van kitéve az Oroszország felől való há­
borúsoknak akár a bolsevista propaganda, 
akár a Besszarábia elszakitására való törekvé­
sek alakjában. Jugoszlávia erélyesen védekezik 
minden kommunista propaganda ellen, de 
Oroszország iránt való hagyományos szimpátiája 
megnehezítené számára Moszkva elleni együttes 
eljárásban való közreműködést. A cseh köztár­
saságra épenugy, mint Ausztriára, amelyek ed­
dig a kommunizmussal szemben a legiürelme- 
sebben viselkednek és saját területükön nyu­
godtan tűrték a bolsevista propagandát, egyál­
talán nem lehet számitanl.

A legfontosabb és talán egész Európa 
jövőjére sorsdöntő kérdés, hogy Angliának a 
bolsevizmus ellen megindított akciójához Fran­
ciaország fog-e csatlakozni? Franciaország ez 
elhatározásának fontosságát növeli az a körül­
mény, hogy az 6 magatartása Irányítani fogja 
több más állam magatartását Is, Így Lengyel- 
országét és Belgiumét Is, sőt az ebben a kér­
désben való megegyezés és együttműködés ta­
lán még Németországot is kiragadhatná mos­
tani semleges magatartásából és nagyon elő­
mozdíthatná a francia-német viszony teljes 
megjavulását, ami az európai békének leg­
nagyobb biztosítéka volna.

Az a jelenség, hogy a francia kormány 
a legutóbbi hetekben a szélső radikális szociá- 
listákkal s kommunistákkal szemben eddig ta­
núsított túlságosan türelmes magatartását meg­
változtatta, a kémkedési ügyekben folytatott 
nyomozások kiderítették, hogy a francia hadi­
tengerészet terveinek megszerzésére Irányuló 
kísérlet, valamint egy uj géppuska modelljének 
ellopása egy moszkvai kémszervezet müve volt, 
amelynek titkos szálai egész a vezérkar köreibe 
nyúltak be, a kommunista párt megbízottjának, 
Plcaunnak Brestben való letartóztatása, Dorlot 
fiancia kommunista képviselő Kínába való uta­
zásának a moszkvai szovjettel való összefüg­
gését főlderitő bizonyítékok napvilágra jutása, 
Sarraut belügyminlszsernek Constantine-ban

tett az az éles kijelentése, hogy a kommuniz­
mus az ellenség — eléggé biztató jelel annak, 
hogy úgy a francia kormány, mint a francia 
polgári társadalom felismerte már azt a rette­
netes veszedelmet, amelyet a kommunizmus 
az egész müveit világ állami és gazdasági 
élete számára jelent.

Ha ezek mellett tekintetbe vesszük azt, 
hogy a francia köztársaság elnökének és kül­
ügyminiszterének legutóbbi londoni látogatási, 
amely a hivatalos nyilatkozatok szerint az 
Anglia és Franciaország közöVi barátságot

szorosabbra fűzte és a háború előtti entente 
cordlale t teljesen fölélesztette, alig néhány 
nappal előzte meg Angliának azt az elhatáro­
zását, hogy Moszkvával a diplomáciai és gaz­
dasági viszonyt megszakítja és ha még tekin­
tetbe vesszük azt Is, hogy ugyanakkor Csicse- 
rln, a francia kormánynál tett látogatásai után 
Igen kedvetlenül utazott haza Moszkvába, ak­
kor azt hisszük, Igen alaposan számíthatunk 
arra, hogy Angliának a bolsevizmus ellen most 
meginduló harcában Franciaország Anglia mellé 
fog állni

Bethlen István gróf nyilatkozott Magyarország 
viszonyáról a kisantanthoz

Budapestről jelentik; A felsőház tegnapi 
ülésén felszólalt Bethlen István gróf miniszter­
elnök Is, 'hogy válaszoljon az olasz-magyar 
szerződés törvénybeiktatása során elhangzott 
felszólalásokra Beszéde elején utalt arra a 
visszhangra, amelyet zalaegerszegi kijelentései 
keltettek az országban és a külföldön. Magyar- 

i ország békés politikát folytat céljainak meg­
valósítása érdekében é».„.ímek elősegítésére 
barátokat keres) akiknek támogatásával alá­
támaszthatja külpolitikai aktlvását.

Az aktivitás alátámasztása vezette 
a kormányt a Jugoszláviával és 
Olaszországgal folytatott tárgyalá­
sok kezdeményezésére és a barátsági 

szerződés megkötésére.
Nem tér ki ezúttal a fiumei kérdésre, bár 

gazdasági szempontból ez sokkal fontosabb, 
mint ahogy szt sokan gondolják. Az olasz 
szerződés nem szövetségi, hanem barátsági 
szerződés, amely nem ro konkrét kötelezettséget 
a felekre és így teljesen beleillik abba a poli­
tikába, amelyet a magyar kormány folytatott a 
múltban és folytatni szándékszik a jövőben.

A szerződésnek nincsen éle semmiféle 
harmadik állammal szemben.

A politikai élet bizonyos árnyalatai a 
szerződésben bizonyos élt láttak kidomborodni 
a szomszédokkal szemben. A szociáldemokrata 
párt azt hangoztatta, hogy a szerződés miatt 
nehezebb helyzetbe kerültünk a ktiantanttal

szemben. Ismétli, hogy a szerződésnek 
nincs éle Jugoszlávia ellen,

aőt a szerződés egyik kiemelkedő pontjának, 
a fiumei kérdésnek előfeltétele, hogy Msgyar- 
ország Jugoszláviával megállapodást kössön, és 
komoly tárgyalásokat folytasson, amelyek ala­
pul szolgálnak a két állam baráti viszo­
nya kifejlődésének. De nincs éle a szer­
ződésnek a két másik állammal szemben 
sem, hiszen Olaszország jóviszonyban van 
Romániával és hogyha talán ez a szerződés a 
harmadik aránylatban, vagyis Csehszlovákiával 
szemben nem Is bir valamilyen különös előny­
nyel, de hatásainál fogva, amelyeket az a kis- 
anianthoz való viszonyunk kiépítése tekinteté­
ben általában hatást gyakorolni aikslmas, erre 
alkalmas Csehszlovákiával szemben Is. A leg­
utóbbi években a kisantanthoz való viszonyunk 
sok kívánnivalót hagyott hátra. Ennek egyik 
oka a trianoni szerződés, a másik az elinté­
zetlen közös kérdések ügye, végül pedig az, 
hogy izoláltak voltunk a külpolitika terén, te­
hát egyenlőtlen erővel állottunk szemben a 
klsantant hatalmával. Szükség volt olyan kül­
politikai orientációra, amely a ktsantantra nézve 
kívánatossá tegye azt, hogy keresse az utat és 
megértést mivelünk. A joachlmsthált konfe­
rencia volt az első, amelyen nem ellenséges 
hangon emlékeztek meg Magyarországról, ha­
nem ha szóbajött a magyar kérdés, az objek­
tiv formában történt. Az olasz szerződéstől vár­
juk a szomszédok közötti jóviszony kiépítését

A* olasz követ a dubrovnikl eseményekről 
uiólag tárgyalt a külügyminiszterrel

A király és a miniszterelnök Píréiban
Beogradból jelentik: A tegnapi gör. keleti 

ünnep következtében a politikai életben a leg­
nagyobb csend volt. Trlfkovics Marko a szkup 
stlna elnöke tegnap délelőtt érkezett vissza 
Nlsből Beogradba és a pályaudvarról egyene­
sen a lakására hajtatott, anélkül, hogy újság­
íróknak nyilatkozott volna.

őfelsége tegnap Nlsből Vuklcsevlcs Velja 
miniszterelnöktől kísérve Plrotba utazott, ahon­
nan visszamegy Vrnjacska Bánjára.

Az egyetlen esemény külpolitikai jelentő­
ségű volt. Bodrero olasz nagykövet este hét 
órakor a külügyminisztérium palotájába ment, 
ahol Marlnkovlcs Voja külügyminiszterrel tár­
gyalt nyolc óráig.

Az olasz követ látogatása összefüggés­

ben áll azzal a szóbeli jegyzékkel, amelyet a 
dubrovnikl állítólagos olaszellenes események 
ügyében Intézett a kormányhoz.

RAdics fenyeget 
Nagy feltűnést keltett a kormányhoz kö­

zelálló körökben Rádlca Sztepán cikke a Dom 
legutóbbi számában, amelyben azzal fenyegeti 
az államtanács tagjait, hogy felcseréli őket, ha 
kormányra jut Azután így folytatja a cikket:

— Minden megváltozik csak a nép ma­
rad örök. Kormányok buknak és ne felejtsék 
el az urak, hogy ez az Önök bukását is jelenti. 
Az urak ügynökei ekkor már gyengébbek lesz­
nek, mert a nép egyszer teljesen fel fogja sza­
badítani magát és győz mindenek felett.
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A Magyar Párt szombat
a radiká

A radikális párt felszóiitotta a Magyar 
Párt országos vezetőségét, hogy kezdjenek tár­
gyalásokat a választásokon való együttműkö­
désről. A Magyar Párt elfogadta a meghívást 
és szombaton este meg Is kezdi a tárgyaláso­
kat a radikálisokkal. A Magyar Párt részéről 
dr. Sántha György elnöklete alatt egy bizottság,

gyalást kezd
r/

Várady Imre, dr. Brezovszky 
' »0, dr. Strelltzky Dénes és 

- tárgyalni a radikális klkül- 
ö ( szerint a radikálisok ré­
si ua és Lalosevics Joco nemzet-
gyi képviselők kaptak megbízást a Magyar 
Párttal való tárgyalásra.

Nehézségek a hidszerelési szerszámok elszállításánál
A vámfőigazgatóság támasztotta a nehézségeket

A noviszádl közúti híd szereléséhez szük­
séges sorszámokkal már sok baj volt akkor, 
amikor beszállították őket ez országba. A vám­
főigazgatóság ugyanis meg akarta vámolni és 
mivel a vám két millió dinár körül lett volna, 
a hldszerelést végző Gollnov és Kloene cég 
érthetően megdöbbenéssel fogadta ezt a hirt 
és azonnal interveniált a minisztériumokban, 
hogy engedjék be vámmentesen a ste, számo­
kat, A pénzügyminisztérium erre utasította a 
vámfőigazgatóságot, hogy a sorszámok vám­
mentesen jöhetnek be az országba.

Most pedig, hogy a hidszereiés befeje­
zéséhez közeledik és a németországi cégek el 
akarják szállítani eszközeiket, ismét nehézségek 
merültek fel a vámfölgazgatóeág részéről. Egy­

általán nem akartak hozzájárulni ahhoz, hogy 
a német cégek hazaszállítsák eszközeiket, most 
arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a szer­
számok U a jóvátételt anyaghoz tartoznak. 
Természetesen a Kloene és Gollnow cég meg­
bízottja Beogradban illetékes helyen tiltakozott 
a vámfőigazgatóság rendelkezése ellen.

A szerszámok és gépek minélelőbbl el­
szállítása a városnak is érdeke, mert csak 
azután kezdheti meg a partkiépitést és a part­
szabályozási munkákat. Az ártéri hid felszere­
lésével a jövő hónap elején elkészülnek és 
akkor megkezdheti a Kraljica Marija ut köve­
zését és az ártéri híd úttestének burkolási mun­
káit, mivel ezt a városnak kell elvégeztetni.

A magyar parlament a klinikai husszállitásról tárgyait
Heves szócsata a szociálistdk és a kormánypárt között — Az emigráció kérdése

a magyar parlamentben
Budapestről jelentik: A képviselőház teg­

napi ülésén a megajánlás! vita során Propper 
Sándor szociáldemokrata képviselő is felszólalt. 
Beszéde elején, a ház általános helyeslése 
mellett a tiszta közélet biztosítását követelte. 
Nincs kíméletnek helye azzal szemben, aki 
szeretőket tart és automobilon jár, de másként 
kell megítélni azt, aki éhező gyermekeinek lop. 
(Ebben egyetértünk, kiáltják többen Propper 
felé.) A közszellem nem elég bátor és tiszta, 
ez csak a sajtószabadság utján érhető el. A 
Kormány nem ad semmit az ellenzék vélemé­
nyére és panaszait lesajnálással fogadja.

Szcltovszky belügyminiszter: Ezt ön maga 
sem hiszi el.

Propper: A tattersali gyűlésen megvonták 
tőlem a szót, mert Garami üzenetét tolmá­
csolta.

Kuna P. András: Garami hazaárulő.
A szélsőbaloldalon erre nagy felháboro­

dás tör ki, Reizinger felugrik és magából ki­
kelve kiáltja Kuna P. András felé: Maga vén 
hülye.

Az elnök nagynehezen helyreállítja a 
rendet él úgy Kuna P. Andrást, mint Reizin- 
gert rendreutasltja.

Propper: Garami még aktiv tényező lesz 
Magyarorsságon akkor, amikor nem lesz em­
ber az országban, aki Rakovszky, Szcltovszky 
és Sztranyovszky nevére emlékezni fog. (Gú­
nyos derültség a kormányt támogató pártokon.)

Szaboky Jenő: Ez a mai nap legjobb
vicce.

Propper: Garamit nem akarják hazaen­
gedni, mert félnek tőle. (Nagy zaj a jobbolda­
lon és középen: Ugyan, ugyan, jöhet bátran.)

Propper Még éljenezni sem szabad; az 
önök börtönébe jöjjön?

Mesko Zoltán: Ne várjuk különvonattal? 
Jöjjön haza és tisztázza magát.

Propper: A titkos választójogért uj har­
cot kell Indítani, mert az történelmi szükséges­
ség és annak kiküzdése történeti szerep. Erre 
a dolgozók képviselőinek kell vállalkozni, a 
nyomorgók és az alkotmányból kitaszítottak 
képviselőinek. Ziltvay elnök: Figyelmeztetem a 
képviselő urat, hogy egyetlen országgyűlési 
képviselő sincsen osztály alapján választva.

Propper: Ez az elmélet, de más a gya­
korlat.

Farkas Géza: Maga nem hiszi még a 
saját siavát sem.

Propper. A kormány a mai kornak meg­
felelően reformálja meg a választójogot és ne 
használja ki az áVamhatalom gépezetét. Nincs 
szükség szabadalmazott ellenzékre A minisz­
terelnök Zalaegerszegen azt mondotta, hogy 
nem megy bele rothadt kompromisszumokba. 
Bethlen István egész pályafutása a kompro 
misszumok láncolatából áll. Csak azokkal 
nincs kompromisszumban, akik nem voltak 
hajlandók vele korjipromisszumot kötni. (Gú­
nyos derültség a kormánypárton.)

A szegény proletárgyermekeket a patká­
nyok rágják, mert odúkban laknak. Ezt nem 
fumlgálhatja senki sem.

Dabasl Halász: Ki fumigálja? Mi nagyon 
jól tudjuk ezt.

Propper: A dolgozók nyomorán enyhíteni 
kell. (Felkiáltások a kormánypárton: Hiszen 
ezt akarjuk mi is) Propper Sándor ezután 
felveti a politikai amnesztia kérdését és az 
emigráció likvidálását.

Buday Dezső: A iifuszbaciliutokat sem 
engedik szabadon.

Propper a javaslatot nem fogadja el.
Csontos Imre a kővetkező felszólaló, aki 

a lakásfelszabaditás végrehajtását sürgeti. A 
munkáskérdéssel kapcsolatban kijelenti, hogy a 
szociáldemokraták nem ismerik teljesen a mun­
kásság felfogását.

Propper: A képviselő urnák nincs érzéke 
a munkáskérdés iránt.

Csontos: Az én klsujjamban több van, 
mint önökben együttvéve. (Nagy derültség a 
kormánypárton.) Felhívja a kormány figyelmét 
az alhohol és szeszfogyasztás káros hatására.

Propper: Mit szól ehhez Kuna P. bácsi?
Csontos: Nem játék ez képviselő ur, ne 

tessék azt gondolni hogy a magyar nép vé­
delmére csak Propper Sándorok vannak itten. 
Ezután szóváteszi a Tótágas előadását Fel­
hívja a miniszterelnök figyelmét egyes kabaré­
előadásokra, ahol a magyar parasztot zsidó- 
gyerekek kigunyolják. (Derültség a kormány­
párton, felkiáltások a baloldalon: Most már 
helyben vagyunk!)

Csontos: Kénytelen vagyok megismételni, 
hogy zsidógyerekek gúnyolják ki, mert nem 
hiszem, hogy gunyolódátra magyar ember üz­
letből kapható volna.

Búd János pénzügyminiszter felszólalása 
után a képvlselöház részleteiben is elfogadta 
az appropriációs törvényjavaslatot.
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Átszervezik
a spanyol nemzetgyűlést

Madridból jelentik: A kormány a lapok­
hoz hosszú kommünikét juttatott el, amelyben 
részletesen ismerteti a nemzetgyűlés tervezetét 
és feladatait. A közleményből kitűnik, hogy a 
nemzetgyűlés csupán tanácsadó testület lesz, 
de a keideményezéa jogával felruházva azok­
ban a kérdésekben, amelyeket eléje terjesz­
tenek. A nemzetgyűlésnek mintegy háromszáz 
tegja lesz, akiket a király nevez ki A nemzet­
gyűlés legfontosabb feladata az alkotmány­
reform tervezet előterjesztése lesz.

A kommüniké szerint a választási rend­
szer még nincs kidolgozva, de olyan lesz, hogy 
minden polgár, férfi és nő egyaránt, akinek 
jogát a törvény elismeri, teljesen szabadon és 
függetlenül szavazhat, minthogy minden csalás 
presszió vagy megvesztegetés súlyos büntetést 
von maga után,

Felrobbant
egy beográdi auíógarázs

Beográdból jelentik: Szerdán este tizen­
egy órakor felrobbant Beográd legnagyobb 
autógarázsának benzintartálya és néhány perc 
alatt lángban állott az egész épület. A robba­
nás nagy riadalmat keltet a környéken, mert 
nem tudták rögtön, hogy mi okozta. A tűzoltók 
néhány percen belül a robbanás színhelyén 
voltak, az oltás azonban nagy nehézségekkel 
járt, mert a benzin robbanás következtében a 
garázs melletti háromemeletes épület is kigyul­
ladt több helyen. A tűzoltóságnak csak a 
hajnali órákban sikerült eloítaoiok a tüzet.

A megindult vizsgálat megállapította, 
hogy a robbanás úgy keletkezett, hogy az 
autógarázs egyik soffőrje benzint akart szi- 

I vattyuzni a tartályból egy motorkerékpárhoz. 
A helyiségben nincs villanyvilágítás és Így a 
soffőr gyertyafénynél dolgozott.

Kazsnovics llija 16 éves fiatalember ke­
zében volt a gyertya és olyan közel vlte a tar­
tályhoz, hogy a benzin meggyulladt. A garázs­
ban hárman tartózkodtak, akik közül Antono- 
vics Dimitrije sofför és Kazanovics llija inas 
rendkívül súlyos égési sebeket szenvedtek.

A kár, amely biztosítás révén részben 
megtérül, meghaladja a kétmillió dinárt.

leszállítottál! a temerinieh nagyon ás 
jövedelmi adóelőlegét

Ismeretesek azok az akciók, amelyeket 
Temerin adófizető polgársága az aránytalanul 
és lelkiismeretlenül kivetett súlyos adók leszál­
lítása érdekében kifejtett. Ezeknek az akcióknak 
az első eredménye az lett, hogy a harmadosz­
tályú kereseti adókat leszállították 60—90 szá­
zalékkal. Most pedig az 1918—19—20 —21-re 
visszamenőleg kivetett, úgynevezett adóelőlege­
ket Is ilyen arányban szállították le. Ezeknek 
az adóelőlegeknek megfelebbezésével az 1925. 
évben az adózók tekintélyes része Oberkneze- 
vits Száva községi jegyzőt bízta meg s ezeknek 
az akkor oly nagy port felvett felebbezéseknek 
most megvan a kézzelfogható eredménye. Az 
akkori adóelőlegek összege közel 7 millió ko­
ronára rúgott, ami egymiliióhétszázötvenezer 
dinárnak felelt meg. A leszállítással ez az ösz- 
szeg egyharmadára redukálódott, ami körülbelül 
hatszázezer dinárnak felel meg a ami óriási 
megkönnyebbülést jelent a községnek. Fontos 
ez a leszállítás, mert kulcsul szolgál az 1922-es, 
23 as és 24-es adók leszállításához is.

Kivégeztek egy tábornokot
Kownóbó! jelentik: A haditörvényszék ha­

lálra Ítélte Kresinszkl tábornokot, a vezérkar 
volt főnökét, mert a szovjet javára kémkedett. 
Az Ítéletet tegnap reggel hajtották végre a volt 
vezérkari főnökön.

Olvassa a Délbácskát I ................................ .
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A szovjet elégtételt követel Angiiétól
Ax orosz követség ma hagyja el Londont

Moszkvából jelentik: Rykow lelőterjesztésé 
vei kapcsolatosan a moszkvai szovjet plénum 
határozatot fogadott el, amelyben teljes mér­
tékben helyesli a kormánynak a béke fenntar­
tására Irányuló tárgyalásait és késznek nyilat­
kozik mindama rendszabályok támogatására, 
amelyek a szovjet unto védelmét szolgálják. A 
határozat felhívja a lakosságot, hogy az állami 
kölcsön sikerének biztosításával, nyújtson hat­
hatós pénzügyi támogatást az államnak. A ha­
tározat utasítja a szovjet kormányt, hogy ad­
dig ne vegyen át tanulmányozásra semmiféle 
Indítványt brit állampolgárok anyagi igényel­
nek szabályozása tárgyában, amíg a szovjet 
unió és Nagybritannia között helyre nem állít 
ják a teljes diplomáciai viszonyt és amíg a 
brit kormány nem ad megfelelő elégtételt a 
szovjet kormány megsértéséért és anyagi meg­
károsításáért.

Rykow többek között a következőket 
mondotta:

— Az Anglia és Oroszország közötti vi­
szony megszakítása nem indokolt és a leg­
utóbbi két hónap eseményei nem okolják meg

a szakítást. Az angol kormány vádjai hamisí­
tott okmányokon alapulnak. Az a nyilatkozat, 
amelyet az angol kormány tett, nem tartalma­
zott nyomós okokat. Az oroszországi angol 
kémkedésre vonatkozólag megállapította Ry 
kow, hogy az angol misszió a legutóbbi na­
pokban okmányok elégetésével foglalkozott. 
Rykow hozzátette, hogy ez felesleges volt, 
mert a szovjet unió nem is gondol arra, hogy 
területen-kívüliség jogait élvező helyiséget meg­
támadjon. A szakítás az angol kormány bel és 
külpolitikai balsikereit és a munkáspárt ellen 
Indított offenzlváját igyekszik palástolni. Ez az 
első lépés a háború felé A szovjet unió a há­
ború veszedelmével szemben tántorlthatatlanul 
kitart a béke politikája mellett. A szakítás 
végeredményben nem a szovjet uniót, hanem 
Angliát érinti súlyosan.

Londoni jelentés szerint, Rosengold érte­
sítette Chamberlain külügyminisztert, hogy az 
orosz követség személyzetével együtt junius 
3-án elhagyja Londont. Ugyanakkor Kincsük 
és a kereskedelmi delegáció személyzete is el­
utazik.

Az egyiptomi sajtó az angol 
visszautasitása mellett foglalt állást

Londonból jelentik: A Times kairói levelezője 
közli, hogy az egyiptomi sajtó határozottan 
felszólítja a kormányt, hogy a hadsereg át­
szervezésé-e vonatkozó brit követeléseket uta­
sítsa vissza, mert Nagybritannlának semmi joga

sincs a beavatkozásra. Más oldalról bizonyos 
jelek arra mutatnak, hogy a kamara egy része 
kezd hajlani, ha nem is a jegyzék elfogadá­
sára, de legalább kompromisszum indítványo­
zására.

De Pinedo márki folytatja
Rómából jelentik: De Pinedo Lortából 

kábeltáviratot küldött a Stefani irodának. A 
táviratban örömmel közli, hogy a vizen meg 
tett hétnapos nehéz utazás után, sikerült ké­
szülékét megmenteni. Közli, hogy mihelyt ké­
szülékét kijavította, útját Ismét folytatni fogja,

még pedig az Óceánnak ugyanarról a pont­
járól, ahol eredetileg kénytelen volt a viz szí­
nére leszállói. Vállalkozásainak viszontagságai 
— mondja táviratában — bebizonyította, hogy 
a készüléke és motorja milyen kitűnő.

Az Egyesült Államok és Anglia kölcsönösen lemondanak 
egymással szemben fennálló háborús követeléseikről

Londonból jelentik: A Nagybritannia és 
az Egyesült Államok között május 17-én le­
folyt jegyzékváltás most közzétett szövege meg­
erősíti, hogy a két hatalom, a háborúból szár­
mazó bizonyos függő, pénzügyi természetű kö­

veteléseiről kölcsönösen lemond. Megegyezés 
jött létre, hogy sem egyik sem másik hatalom 
nem fog uj követeléseket felállítani régebben 
végzett szo'gálatokért, vagy a háború alatt 
okozott károkért.

A noviszádi mészárosok és hentesek nincsenek megelégedve 
a leszállított vágatási illetékekkel

A noviszádi mészárosok és hentesek 
hosszú ideig tartó harc után végre mégis csak 
keresztülvitték azt, hogy a kibővített tanács 
legutóbbi közgyűlésén leszállították a vágóhídi 
Illetéket. A leszállítás azonban nem történt olyan 
mértékben, amint azt a mészárosok és hentesek 
kívánták, ezenfelül pedig még csak a jövő év 
január 1-én lépne életbe.

A mészárosok és hentesek testületé elha­

tározta, hogy ismét megfelebbezi a közgyűlés 
által megállapított vágatási dijakat, mert azok 
még mindig magasabbak, mint az ország többi 
városaiban. A hentesek és mészárosok kijelen­
tése szerint semmi szin alatt nem nyugodnak 
bele a mostani vágatási dijakba. A város ezzel 
sremben azon az állásponton van, hogy jobban 
már nem lehet leszállítani a vágatási dijakat 
mert különben nagy deficitje lesz a vágóhídnak

Százezer dináros pénzeslevelet lopott egy viroviticai
póstás

vitalokat nem kapták-e meg ők tévedésből a 
pénzeslevelet. Minden vizsgálat és kérdezőskö 
dés azonban eredménytelen maradt, mert a

Zágrebből jelentik: Három nappal ezelőtt 
a zágrebl Exploatacija drva r. t. az ottani pós- 
tán százezerdlnáros pénzeslevelet adott fel, 
amely a viroviticai Vlrbo cégnek szólt. A pén­
zes levelet a többi postai küldeménnyel együtt 
a Zágreb — Szubottca postakocsival küldték 
Virovltlcára. Amikor a vonat befutott a virovi­
ticai pályaudvarra és itt át akarták venni a 
százezerdlnáros pénzeslevelet, megdöbbenve 
vették észre, hogy az hiányzott az érintetlen 
postakasszából.

A nagyértékü pénzeslevél titokzatos eltű­
néséről azonnal értesítették a zágrebi pósta 
igazgatóságot, amely rögtön elrendelte a szu- 
botlcal vonat személyzetének kihallgatását, 
egyúttal megkérdezte az útközbe eső postahi-

pénzeslevél nem került elő. A rendőrség gya­
núja Piszkovlcs viroviticai postaalkalmazottra 
terelődött, aki reggel háromtól hatig kezelte a 
postát, A rendőrség le is tartóztatta Plszkovl- 
csot, bár az állhatatosan tagadott.

Két napig tartó nyomozás után Piszkovlcs 
beismerte, hogy tényleg ő lopta el a százczer- 
dináros pénzeslevelet. Megmondta, hogy a 
pénzt házának padlásán rejtette el, ahol meg 
Is találták. A magáról megfeledkezett posta- 
szolglt azonnal elbocsájtották a szolgálatból 
és átadták a viroviticai ügyészségnek.

Egyesültek a világ Lindberghjei
Levélözön az Óceán hőséhez — Akik a 
„kedves rokontól“ egy kis pénzt kérnek — 
Néhány kis történet, amelyek mindennél 

szebbet beszélnek
Lindberghet, aki különben már elhagyta 

Párlst és már Londonban tartózkodik, a párl- 
siak sok és lelkes ünneplése annyira kifárasz­
totta, hogy végül is Illetékesek kénytelenek 
voltak az ünneplés-sorozatot lefújni, mert az 
Óceán hőse energikusan nyugalmat követelt.
A repülő bős még párisi tartózkodásának az 
utolsó napján Is három póstazsák levelet és 
háromezer sürgönyt kapott. A táviratok egy- 
tizede különféle Llndberg nevű emberektől 
származott. A világ összes Lindbergjel most 
mind azt akarják bebizonyítani, hogy rokonai 
az óceáni repülőnek és felhasználják a ked­
vező alkalmat, hogy a kedves rokontól egy kis 
anyagi segítséget, pénzt kérjenek. Néhány kis 
történetet mesélt el az amerikai követség tit­
kára a párisi követség) palotában összegyűlt 
újságíróknak Lindberghről s ez a három kis 
epizód az, amiben benne van az egész ember.

Nem Ismerek senkit 
Mikor Myron T. Hervlck éjszaka feléb­

resztette, álmosan feküdt az ágyban, a szemét 
dörzsölte' mosolygott és ezt mondta:

— Igaz, hogy el ne felejtsem: át kell ad­
nom Önnek két ajánló levelet. Nagyon kérem, 
hogy legyen szives azokat továbbítani, mert... 
mert én nem ismerek senkit Franciaországban. 
Ezt abban a pillanatban mondotta, mikor az 
egész világon, Párlst beleszámítva, millió és 
millió póstahivatal, rotációsgép és szedő nem 
irt és nem nyomtatott egyebet, csak az 6 
nevét.

Ml...
A követ leült még egy percre az ágya 

mellé és elbeszélgettek. Lindbergh nagy fá­
radtsága annak a bizonyos kimerültségnek a 

1 határán volt, mikor az ember már nem tud 
igazán aludni. Az útról beszélt és ezt mondta:

— Volt még nekünk 200 liter benzinünk. 
Ó, mi még repülhettünk volna még legalább 
ezer kilométert.

— Ki az, „mi“ ? — kérdezte a követ.
— A gép és én — mondta fáradtan 

Lindbergh.
Engedély

Délben, mikor fölébredt, mikor a távira­
tok ezreit, a virágokat, a névjegyeket, a meg­
hívókat, az ajánlatokat kosarakban behordták 
az ágya elé, a követ, aki csak néhány órát 
aludt, s már kora reggel óta fogadta az „alvó 
fiú“ nevében a magas és legmagasabb hivata­
los szerencsekleánatokat, bement hozzá és 
megkérdezte, hogy mit szeretne, mihez lenne 
kedve, mit fogad el a meghívások közül — 
(másnap délre a köztársaság elnöke hívta már 
magához, hogy átadja neki a becsületrendet), 
Lindbergh habozás nélkül felelte:

— Van egy tervem, amit nagyon szeret­
nék megvalósítani.

A követ mosolygott:
— Tessék.
— Először Is — mondta Lindbergh — 

szeretném megnézni Bourgethban a gépet, 
hogy nem esett-e valami baja, mert a leszállás­
nál nagyon sok ember volt körülötte. Aztán, 
ha a gép rendben van, szeretnék elrepülni 
Párls fölött.

— Persze, sjnondta tűnődve Lindbergh, 
— ehhez előbb be kell várni a rendőrség en­
gedélyét. .

— A noviszádi városi takarékpénztár.
A noviszádi városi takarékpénztár felügyelőbl- 
zottsága már a múlt héten megalakult. Az igaz­
gatóság és cenzunbhottság most tartotta ala­
kuló ülését. A városi takarékpénztár elnöke, a 
szibályrendelet értelmében a város polgármes­
tere alelnökké dr. Majinszkl Kosztát választották 
meg. A végrehajtó bizottság tagjai: Csulum 
Javán, dr. 1 ics Brínko, Lőwy Mátyás és dr. 
Míjlnszkl Koszta. A cenzúra bizottság tagjai: 
Bjelics Dimltrije, Javánovlcs Vasra, Brzak Pera, 
Pervaz Joca és Burghardt Dániel.
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Nem is művészet...

a malom

készitcni j o kávét... ha ehhez „Va­
lódi" Franck-kávépótlékot használunk, 
amelyből kiadósságánál fogva már egy 
kis mennyiség is elegendő, hogy igen 
ízletes és zamatos kávét kaphassunk.

A tapasztalt háziasszony azért mindig 
csak:

„Valódi“ FRANCKOT
dobozban vagy csomagban 

védjeggyel vásárok

}{árom crrjycr 
Az amerikai

A fia fciai a repülőgépre, az anya pedig 
nyugodtan, mint egy Igazi amerikai, bemegy 
az Iskolába és tovább tanít. Fent az óceánon 
apokallptusl viharában jéggé fagyva repül a 
fia. Vájjon nyugodt volt e tehát mégis az 
amerikai? Alig. Azt Irta Nungessernének: Gon­
dolataim ez alatt folyton önnél voltak. Egyik 
se Igaz. Ennek az anyának a gondolatai se a 
számtanórán nem voltak, ae Nungessernén. 
Feljebb voltak, a hatalmas Istennél, ott térdelt 
alázatosan, sírva, imádkozva fiáért, ki oly kö­
zel repül a menyorszígboz. Mert minden és 
mindenki hazudhat, alakoskodhat a világon, 
csak egy nem, az anyaszlv. Ez doboghat jenki­
ben, hottentottában, mindig egy és örökkévaló 
marad: szív.

A francia
Keresse meg a fiamat az óceánon... mon­

dotta az elveszett gyermek anyja az ür leg­
frissebb hősének.

Az oroszlán keresi az őserdőben az euró­
pai vadásztól elejtett párját... A sas keresi a 
fészkéből elrabolt fiókákat... Hörögve kéri szá 
mon az anya gyermekét a kultúrától. Ez a 
második bizonyíték arra, hogy az emberben 
mégis csak a legnagyobb a szív. Ez a francia 
anya Is nagyobb dísze a kultúrának, mint az 
űrt gőgösen hasító csodagép. Mert az emberi 
kultúra tetőfoka, az mikor valahol egy kis el 
hagyott faluban megdobban Uten legfinomabb 
műszere, a teremtés legnagyobb technikai cso- 
dagépe, az anyasziv.

A másik francia
Coliné azt táviratozta Amerikába: Az ; 

anyák legboidogabbját üdvözli a legszeren­
csétlenebb.. Mialatt a világ egyetlen diadalmi 
üvöltés s hull a dolláreső, mozivásznakon lán­
gol egy pilóta neve és a földrajzi tudománytól 
az emberi jellemmel foglalkozó tudományokig 
ünneplőbe öltözött minden ée mindenki, mialatt 
büszkén veri mellét az Ember, íme, a teremtés 
koronája vagyok, elemek, viharok ura, Marseil- 
leben haldoklik egy anyában a remény s az 
emberiség nagy szerencséjének vakító fényes­
ségében elsötétül egy finom szív, egy anya 
szive...

1927. Junius 3. Péntek
Római kathoiikus: Klottld Protestáns: 

Klolild. Görög keleti: (Május 21.) Konstantin 
és Jelena. A nap kel 4 óra 6 perckor 
nyugszik 7 óra 50 perckor. A hold kel 7 
óra 13 perckor, nyugszik 11 óra 26 perckor.

Időjárás: (a petrovaraálni katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Az egész or­
szágban szép és derült Idő lesz, gyenge sze­
lekkel. A meleg északnyugaton kissé csök­
kenni fog. Noviszádon csendes derült idő lesz. 
A hőmérséklet minimuma 20 C°, maximuma 
34 C°.

— Kirándulás. A Fruska Gora turista 
társaság szombat és vasárnap a következő ki­
rándulásokat rendezi: Az első csoport szomba­
ton délután hat órakor indul vonattal Raková- 
clg, ahonnan a Zmajevácra ngennek, Sztojáoo- 
vlcs Branko vezetésével. A második csoport 
vasárnap reggel 5 óra 35 perckor Indul a ki­
rándulóvonattal Rakovácig vagy Beocslnig, 
Schneider Ferdo vezetésével. Akik a Zmajevá 
con akarnak éjjelezni, azok jelentkezzenek a 
Putnlk menetjegyirodában. A kamenlcai katho 
Hkus templomtól a Vénáéig autó közlekedik az 
első három hajó megérkezése után.

— Beköszöntött a kánikula Váratla­
nul de annál kladósabban ránkszakadt a nyár. 
A múlt héten még a télikabátot is szívesen 
felvettük, ma pedig meg már az ing is leki- 
vánkozlk rólunk. Ebben a kánikulában talán 
csak a nők azok, akik nem panaszkodhatnak 
a ruhákra, mert ezek nem akadályozzák a le­
vegőt abban, hegy nagyon közvetlenül ne érje

őket. A nagy meleg következtében hirtelen nagy 
kellendösége lelt a strandksblnoknak és erősen 
emelkedett az usroda látogatóinak számi is, 
ami egészen természetes is, hiszen tegnap dél­
ben 40 C fokot mulatott a hőmérő a napon.

— Lemondott a noviszádi zsidó hit­
község elnöke. Dr. Lusztig Nándor, a novi­
szádi zsidó hitközség elnöke, a hitközség kép­
viselőtestületében támadt ellentétek miatt be­
adta lemondását. A hitközség közgyűlése ed­
dig még nem foglalkozott a lemondással.
I _ Nagy ünnepségek Nisben. Nagy 
ünnepségek keretében leplezték le Nkben 
Szingyelics Sztevánnak és társainak emlékszob­
rát, akik 1809 ben Nls környékén kitűzték a 
felkelés zászlaját és fel akarták szabadítani 
Szerbiát a török uralom alól. Az ünnepségen 
a királyon kivül résztvett a miniszterelnök, 
több miniszter, tábornokok és számos politikai 
és közéleti előkelőség. ___________________

A Korzóban egy dráma 6s
egy Kalanciorfilm I________

— Rövidesen tárgyalják a legújabb 
kémkedési ügyet. A noviszádi törvényszék 
vizsgálóbírója befejezte a vizsgálatot Dera 
Arisztid Ferro István és Sztejln Sztevan kém­
kedési ügyében és az iratokat átadta az ügyész­
ségnek a vádirat elkészítése céljából. Az ügyész­
ség hamarosan elkészül a vádindltvánnysl úgy, 
hogy a legrövidebb időn belül tárgyalásra is 
kerül az ügy a noviszádi törvényszék előtt.

— Junius 20-án kezdődik a tengeri 
leszerelési konferencia. Genfből jelentik: A 
berni amerikai követ értesítette a Népszövetség 
főtitkárságát, hogy a tengeti leszerelésil kon­
ferencia junius 20 án, délután négy órakor ül 
össze Genfben.

— Argentina visszakivánkozik a 
Népszövetségbe. Buenos Alresből jelentik, 
hogy az argentínai parlament elé törvényja­
vaslatot terjesztenek, amelyben Argentínának a 
Népszövetségbe való vlsssatérését fogják indít­
ványozni. _____________________________,

I Ma a Korzóban Kitűnő miisor «an!
— Tébolydába kerül a váltóhamisitó 

budapesti grófnő. Budipestről jelentik : Mint 
ismeretes a többmilliárdos sikkasztással gya­
núsított Keglevlch Pálné grófnéról az Igazság­
ügyi orvosi Unács megállapított a gyengeel­
méjű éget. Az ügyészség most úgy döntött, 
hogy indítványt tesz az indítvány megszünte­
tésére és Keglevlch Pálné grófné e!meg)ógy- 
intézetben való elhelyezésére.

— Tűzzel játszottak a gyermekek, 
porráégett tizenhárom ház. Freyungból 
(Bajorerdő) jelentik: Oberhaid faluban egy 
pajtában, ahol gyermekek játszadoztak, tűz 
ütött ki. A tűz gyorsan tovább terjedt és tizen­
három házat pusztított el. A romok közül két 
felnőtt és egy kisgyermek holttestét ásták ki. 
Tizen életveszélyei sérüléseket szenvedtek és 
életbenmsradásukboz nincs remény.

— Rövidesen megalakul a Nép­
konyha. A noviszádi Zsidó Nőegylet újonnan 
megválasztott vezetősége már rövidesen elké­
szül a létesítendő Népkonyha tervezetével és 
ezt » nagyjelentőségű szociális intézményt né 
hány héten belül meg is fogják nyitni. A Nép­
konyha naponta egyelőre ingyen ebédet fog 
osztani és később ha anyagilag megerősödik 
vacsorával fogja kiegészíteni a segélynyújtás­
nak ezt a radikális és hasznos módját. A Nép­
konyha vezetősége számol a város jószivü 
polgárainak hathatós támogatásával, hogy mi­
nél jobban tudjon megfelelni hivatásának és 
minél többen részesüljenek Ingyen ellátásban. 
A Népkonyha megalakulását mindenki a leg­
nagyobb szimpátiával fogadja, mint valóban 
hézagpotó intézményt és üdvös lenne, hogy az. 
Ingyen konyha a munkanélküliség és nehezebb 
megélhetés hónapjaiban már folytathatná áldá­
sos működését. Egyik olvasónk a Népkonyha 
javára 50 dinárt küldött, amelyet rendeltetési 
helyére fogunk juttatni.

Strand-fürdőruhák legolcsóbban kap­
hatók Klein lenőnél Novisad, Vei. Betkerek 
és Senla.

— A Novisad! Kát. Olv. és Gazdakör
műkedvelő ifjúsága Pünkösdvasárnap este 8 
órai kezdettel az újonnan épített nyári kerti 
színpadján uj díszletekkel színre hozza Géczy 
István „Amit az erdő mesél“ 3 felvonásos 
népszínművét. — Jegyek elővételben kaphatók 
Ábrahám János ur könyvkereskedésében.

Korzóban ma: CflKLO flldini! |
— Pusztító forgószél dühöngött Hol­

landlábén. Lindbergből jelentik : Tegnap dél­
után 4 és 5 óra között, Llngenben forgóvihar 
pusztított. A szél a hollandiai Almelóból kiin­
dulva Eschen keresztül haladt Llngen felé. 
Esche, ez a kis fekvésű paraszt falu, teljesen 
elpusztult Az eddigi megállapodások szerint, 
Lingeben mintegy háromszáz, köztük a város­
háza is, tctőnélkül maradt Mintegy tiz ház tel­
jesen rombadőlt, két ember életét vesztette, 
ezenkívül egy ember eltűnt. A llngeni kórház­
ban 17 sebesültet ápolnak. Schepsdorf község 
is igen sok kárt szenvedett. Itt több, mint húsz 
sebesültet szállítottak korházba. Amsterdam! 
jelentés szerint a kelethollandiai forgószél kö­
vetkeztében mint közük, nyo’can haltak meg, 
több mint kétszázan megsebesültek. Száz meg 
száz ház Összedőlt.

Szenzációs f rotier fürdőkabátok D. ZOO-ZBO-ig Fuchsnál 
— Bosszúból felgyújtottak egy szín­

házat Prágában. Prágából jelentik: A Ko­
média színház épületének egyik szárnya ki­
gyulladt és leégett A kár egymillió cseh ko­
rona. ValószioD, hogy az épületet bosszúból 
gyújtották fel.

[fl Korzóban két szenzációs film !|
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__ A Matica Srpska Letopisának fln- 

* „Ma. Gilda« tartalommal jelent meg 
ne?..fiCa Srptka folyóiratának a Letoplsnak 
for? május—junius havi kettős száma. A kö- 
. *1 lakslcs Mileta, Humo Hatnia, George
StefS verse, több tárca és tudományos érte­

kelés van^ budgpesti huspanarr.a ügyében
^tartóztatlak egy nyugalmazott mlnlsz-

tanácsost. Budapesttől jelentik : Marino- 
ifrh lenő főkapitány, tegnap délelőtt a követ' 
íVő hivatalos jelentést adta ki: A klinikai 

iiiitisokkal kapcsolatosan folyó nyomozás 
“L; * rendőrség a tüzelő anyag szállítása 
‘“V’ előfordult visszaélések miatt, Vitáriusz 
r vuU nyugalmazott kultuszmlniszteti tanácsost,
Víi a kultuszminlszteiium központi tüzelőanyag,- 
hivatalának volt a vezetője, megvesztegetés 
intettének gyanúja miatt őrizetbe helyezte. Az 

Lgvei kapcsolatosan egyébként tegnap több, 
már letartóztatásban levő egyént az ügyészség­
ről vismkisértek a főkapitányságra, mert a 
legújabb kihallg*'ásókat szembesítések fcgják
köveink vegyészmérnök találmánya
a nénzhamisitós terén. Stockholmból jelen­
tik- Az itteni rendőrség elfogta Nord äader ve- 
cvészméraököt, aki a művészi reprodukálás uj 
módszerét találta fel. Éppen találmányának ér­
tékesítéséről tárgyalt egy külföldi csoporttal 
amikor letartóztatták. Nordländer találmányát 
arra használta fel, hogy kiadásainak fedezésére 
művészi tökéletességgel készült hamis dollár és 
font bankjegyeket hozott forgalomba. A bank­
jegyeket kisebb mennyiségben, eddig ismeretlen 
segítőtársa csempészte ki külföldre. Eddig saját 
bevallása szerint alig 4-5000 svéd korona 
értékű hamisított dollár és font bankjegyeket
hozott volna forgalomba.

— Osztrák iparosok látogatás a Bata 
féle cipőgyárban. Az alsóausztriai iparosszö- 
vetségnek az amerikai munkarendszert propa­
gáló bizottsága látogatás tett Zllnben, az ottani 
Bata-féle cipő és bőr gyárban. A kiránduláson 
beiben iparos vett részt Kobacs udvari taná­
csos vezetése alatt. A gyárban Bata A Tamás 
a közismert gyáros fogadta a vendégeket a 
következő beszéddel: „Nagy megtiszteltetés 
számomra, hogy gyáramban üdvözölhetem az 
osztrák kollégákat. Az önök közös tanulmányi 
kirándulása, a legjobb bizonyítéka annak, hogy 
üzemük részére uj, nacionálls metódusokat ke­
resnek. Minél többet tapasztal valaki nálunk, 
annál inkább fogunk annak örülni. En a szom­
szédos államok iparának megerősödésében nem 
látok veszélyt, sem gyáramra sem népemre. 
Nem tartok azon ipari üzemektől, akik racio­
nálisan akarnak gazdálkodni, hanem félek 
azoktól, akik egészségtelen munkájukat védő­
vámokkal akarják megmenteni és ezáltal gyű­
löletet szítanak a népek között. Mi iparosok 
tudjuk, hogy a népek jólétét csaI< az öaazes 
európai államok gazdasági együttműködése 
teremtheti meg. Feltétlenül szükséges tehát a 
kölcsönös bizalom“. Az osztrákok vezetője meg­
köszönte a szives fogadtatást és kijelentette, 
hogy mindjájan egyetértenek abban, amit Bata 
mondott. Az európai államok iparát minden 
tekintetben ratlonallsá kell tenni, amire a leg­
jobb példa a Bata féle cipő gyár. A résztvevők 
a látottak feletti legteljesebb megelégedéssé 
utaztak el Zlinből, ahol ezt a világhhu gyárat
tekintették meg. ... , . . .

— A temerini ipartestület Pünkösd 
vasárnapján az „Amerika“ vendéglőben nagy 
kabarét rendez. Előadják: Az utolsó azó-t, Már­
vány! Zsolttól. — Az elseje, Molnár Férendő!. 
Janó az őrhelyen, horvát nyelvből átírta Balázs 
László a lemetini Ipartestület tagja és rende­
zője. Több magánszám. Kuplékkal fellép: lény 
János és Molnár László, a műkedvelő garda 
kiemelkedő tagjai. Az ősi szokástól éltéi őe , 
nem tambura, hanem cigányzene *e8Z , f 
Ernő tiovlszád! prímás vezetésével. D Jután 
nagy kugliverseny. — A bevételt az ipartestu- 
let és Iparosotthon javára fordítják.

— A zsargonszinház noviszádi ven- 
dégiátéka. A zsidó zsargonszinház noviszádi 
vendégjátéka iránt általános nagy érdeklődés 
mutatkozik úgy, hogy az elővételből következ­
tetve mind a három előadás táblás ház elölt 
zajlik le. A színtársulat Asch, Pinskl és Gordin,

a három legmodernebb Író egy-egy pompás 
énekes darabját, a zsidó életből merített cse­
lekménnyel, adja elő. A színtársulatnak Fran­
zos Z. a vezetője, mig tagjai közt szerepelnek: 
Rosenberg k. a., a hírneves hősnő, Zucker 
k. a. jellemszubrett, Bell k. a., a neves és ki­
tűnő nalva, Welsmanné és Franzosné, továbbá 
Bell, a londoni Pavillonszinház kiváló drámai 
művésze, Zucker, a zsidó Girardi, akinek ko­
mikuma zajos derültséget vált ki a közönség­
ből, Franzos, a társulat fiatal jellemsziuésze, 
Fiiedes komikus stb. Első előadásul a „Der 
Talmudist“ (Die polnische Hochzeit) kerül 
színre. Kezdete fél 9 órakor. Jegyek elővételben 
csak a Bácsmegyei Napló kiadóhivatalában 
(Wilson tér 7.) Telefon 25-80 kaphatók.

— Titokzatos körülmények között 
meghalt egy asszony, az egyik budapesti 
hipnotizőr lakásán. Budapestről jelentik: 
Schmiedtmajer Ferencné budafoki asszonyt, 
tegnap este holtan találták Dömötl János hipno­
tizőr és delejező Főherceg Sándor uccal lakásán.
A rendőrség megindította a nyomozást a rej • 
télyes haláleset ügyében.

— Házi sakkversenyt rendez a teme­
rini Sakk Klub. Az Oberknezsevics Száva 
községi jegyző elnöklete és vezetése alatt álló 
sakk klub pünkösdhétfői kezdettel két fordulós 
házi sakkversenyt rendez, melyre eddig 16 be­
nevezés történt. Ez a szám azonban előrelát­
hatólag emelkedik. A klub vezetősége három 
pályadljat tűzött ki, amelyek mindegyike haszna­
vehető, ezüstből készü t tárgy lesz. A sakk 
klub rövid életében ez az első sakkverseny. 
Az elsőt az elmúlt év folyamán az akkor még 
klubba nem tömörült eakkjátékosok Gőbel 
Ferenc takarékpénztári Igazgató vezetése alatt 
rendezték, aki buzgó propagandát fejt ki a 
sakkjáték minél szélesebb körben való elterje­
dése érdekében.

A kínai események.
Párisből jelentik : A lapok közük, hogy 

a párisi angol nagykövet megbeszélést folyta­
tott Brland külügyminiszterrel, a kínai esemé­
nyek ügyében. A lapok tudni vélik, hogy az 
angol követ bejelentette Brlandnak, hogy a 
shangtungl brit csapatokat haladéktalan meg­
erősítik.

Pekiogből jelentik : Csang Cső-Lm tábor­
nok főhadiszállásáról közük, hogy a hadvezér, 
az északi csapatok megerősítése céljából elha- 
tárolta hogy Csaog-Csut és Hau Sau-Fut fel­
adja és a honanl tartományban a Sárga folyó 
északi partjára, az anhul tartományban pedig 
Han-Csungba vonul vissza. Azt mondják hogy 
ezeket a rendszabályokat az a körülmény tette 
szükségessé, hogy Honanban a fegyveres pa­
rasztok ellenállást tanúsítottak, Sao-Sl tarto­
mányban pedig fenyegető tevékenységet fej­
tettek ki.

kezik, mert hozzávetőleges bepillantást enged 
az őszt szezonban bizonyára nagy lendülettel 
megkezdődő másodosztályú bajnoki mérkőzé­
sek esélyeibe. A kispestiek egyébként mind a 
két napon teljes első összeállításban szerepel­
nek és a csapatban résztvesznek az összes 
válogatott játékosok Is.

*

A temerini TC junius hó 3 án tartja 
rendkívüli közgyűlését, melyben az Időközben 
lemondott tisztikar pótlását fogják megválasz­
tani. A jelektől ítélve a gyűlés Izgalmasnak 
Ígérkezik

Az „Achilles“ kerékpárklub értesíti 
összes tagjait, hogy f. hó 5 én, (kedden) este 
8 órakor rendkívüli tagülést tart, melyre külö­
nösen a versenyzők és ifjúságot felhívom, hogy 
pontosan megjelenjenek az egyleti helyiségben 
(Laze Kostldi 22.) A titkár

Az Achilles f. hó 5 én este fél 8 órakor 
rendes választmányi ülést tart, felkérem a t. 
választmányi tag urakat pontosan s okvetlen 
megjelenni. Plavóió, ügyv. elnök

A noviszádi kerékpár alszövetség f. 
hó 6 in, pünkösd hétfőjén este fél 9 órakor 
az alszövetség helyiségében (Laze Kostló 22.) 
ülést tart. A főtitkár

192? junius 2
A fliEnár

Budapesten 10.04—10 10 (pengőben), 
Prágában 59.75-60 25, Bécsben 12.46 75- 
12 5275, Berlinben 7.376—7.38, Triesztben 
31.70-32 10, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 9065 (pengő), Pária 20.36—, 

London 25.25.V8, Newyork 519.V«, Brfiaszel 
72 23, Milánó 28 60, Amszterdam 20810, 
Berlin 123.20, Bécs 7315, Sz^fi» 375, 
Prága 15.40 Varsó 58.10, Beograd 9.13 50, 
Bukarest 3.14'50.

Budapesti terményárak
Tiszavldék! búza 34 40-34.60, egyéb 

33 55-3390 Rozs 3075—31. Takarmány- 
árpa 27—27.50. Tengeri 22.80—23. Zab 
26—26 20. Korpa 20-20 20 pengő. Irányzat: 
lanyha.

Pályaudvarokon mindig követelje a 
„Délbácskál“

Mind a két nap kettős mérkőzés 
keretében játszik Noviszádon 

a Kispesti FC
Az első ügabeü budapesti profiegyültes 

kétnapos szereplése során, vssárnap la meg 
hétfőn is sorompba tépnek azok az egyesüle­
tek amelyek a budapesti proficsapat noviszádi 

1 mérkőzéseit menedzselik. Vasárnap a Kispest —
! Gradjanszki, Pák, Zsák kombinált előtt a Te­

merini TC jókípességü csapatával játszik clő- 
mérközést a Postás együttes, a kombinkba 
beállított játékosai kivételével. Hétfőn a Ki* 
nest-Radnlcskl mérkőzés előtt a petrovaradim 
Gradjanszkl játszik elő.nérközést a noviszádi
Vasutasok csapatával.

Mind a két előmérkőzés, de különöstn 
az elsöosztályu Gradjanszkl találkozása a má­
sodosztályú Vasutasokkal igen érdekesnek igér-

Szombat este nagy

halpaprikás
Tisztelettel

HerbszS Páter, vendéglős
Darányi-telep 111. csop. 233.

Szerkesztésért és kiadásért feiet 
7OMÁN SÁNDOR

Etapfci
egy orosz spitz,

nőstény, 5 hónapos, eladó. 
Cim a kiadóban.

1780 1_______

Állást kewes
MASSÖRNÖ, jó bizo­

nyítványokkal rendelkező, 
állást keres, esetleg vi­
dékre is elmenne. Cim a 
kiadóban._____  1779—i

KERESVE*
kifutó F1U azonnali 

belépésre kerestetik Barta 
i drug fototrgovina, Zigler- 
féle házban. 1781-1

KIADÓ
ÜRES SZOBA kereste­

tik a belvárosban Esetleg 
egy kétszoba konyhából 
álló lakás. Cim a kiadó­
ban. 1753-1-0

EGY SZOBA KIADÓ 
Kamenicska ucca 43. sz- 
Bővebbet ugyanott.

1-0

vcqvt*
HIRDETÉSEKET fel­

vesz a „Délbácska“ ki- 
adóhivatala, TrgOslobod- 
jenja 3. Wagner-palota.

I
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Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniíka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.
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